

ЖКХ

БЛАГОУСТРОЙСТВО



Я – дворник!

Есть такая профессия – улицы расчищать

Мы провели рейд по придомовым территориям, чтобы посмотреть, как справляются с их уборкой работники жилищно-коммунальных служб. Выяснилось, в большинстве случаев дворники не сидят сложа руки. И вполне заслуживают того, чтобы об их нелёгком труде написали в газете.

Двор мести – не языком трясти,

или О романтике трудовых будней и следах на снегу

Я примерил на себя яркую робу дворника, чтобы понять – насколько лёгок хлеб «мастера метлы и лопаты». И вот что из этого вышло.

Даже не знаю, как они уговаривают себя подняться ранним утром. Но уже в шесть-семь часов взять в руки лопату – для этого требуется, как минимум, изрядная сила воли. Такие мысли вяло плещутся в моём полусонном сознании, пока я бреду в одну из обслуживающих организаций, а затем – на вверенный мне участок: дворы пяти- и девятиэтажек.

После снегопада туймазинские улицы напоминают картинки с рождественских открыток: бело-снежные шапки украшают крыши домов и ветви деревьев, а сугробы, местами достигающие метровой высоты, кажутся неправдоподобно чистым одеялом, укравшим город. С таким философским настроением

принимаюсь за работу. Задача – очистить от образовавшихся заносов проходки к подъездам и прилегающую к домам территорию шириной около метра – на первых порах представляется детской забавой. «А ведь ничего сложного в этом нет, – вдруг понимаю я, отбрасывая в сторону очередную порцию снега. – С одним двором запросто можно управиться за 30-40 минут. А значит, чтобы выполнить порученное дело, хватит и пары часов». Воодушевившись этим умозаключением, очень скоро убеждаю себя, что вполне мог бы потянуть три-четыре ставки. Не переставая работать лопатой, принимаюсь подсчитывать свою предполагаемую заработную плату. Как говорится в известной рекламе, «мечты окрыляют», и я

принимаюсь кидать снег с удвоенной силой.

...Спустя час, изрядно сбавив темп, топчусь возле второго дома. Несмотря на морозец, из-под шапки течёт пот, наливаются тяжестью спина и руки, ломит плечи. Из подъездов начинают выходить жильцы. Некоторые с интересом поглядывают в мою сторону – мол, что это за новичок у нас тут работает, но подавляющему большинству нет до меня никакого дела. Люди топают мимо, не очень-то жалея мой труд. Вот пацанёнок лет восьми промчался по снежной целине, обвалив сугроб на только что расчищенную тропинку. Мужчина, который вышел следом, не глядя, кидает в сторону пустую пачку из-под сигарет. Невольно вспоминаю популярный слоган из недавнего прошлого «Уважайте труд уборщицы». Когда-то он казался наивным и забавным. Когда-то, но только не сегодня. В груди вскипает праведный гнев: я тут для них стараюсь, а они...

Словно в насмешку, память услужливо напоминает мне о среднем заработке дворника. «Сколько-сколько? – меняет свои прежние показания внутренний голос. – Да за такую зарплату пусть жильцы сами и наводят здесь порядок».

Начавшийся снегопад лишь усиливает упаднический настрой. А ведь я только-только освободил от снега проходки к подъездам. И что же – придётся расчищать их заново? К тому же своей очереди ждёт придомовая отмостка, суммарная протяжённость которой составляет без малого километр!

Проходит ещё минут сорок и, не выдержав, иду на сделку с самим собой: до обеда сделаю перерыв, а затем с новыми силами завершу начатое.

...В два часа дня окидываю дворы уже не взглядом романтика, а работника ЖЭУ. Так, вот эти автомобили не позволяют мне качественно убрать снег с тротуаров и бельевых площадок. Добавит хлопот и построенная ребятей снежная крепость, которую они «украшили» картонными коробками. А это что? Какой-то умник разбил пивную стеклянную бутылку.

Решаю – всё, эксперимент пора заканчивать. Ни на бельевые площадки, ни на придомовые тротуары меня уже не хватит. И как только нашим дворникам, большинство из которых – пенсионеры и представительницы прекрасного пола – удаётся справиться с этой работой изо дня в день? Уже только за это они достойны уважения. Вам так не кажется?

Самые ответственные управляющие компании, как, например, ООО «Беркут» даже сбивают сосульки с крыш...



Закупили мы лопат нам не страшен снегопад

Январские снегопады заставили поволноваться не только представителей специализированных организаций и предприятий, но и жителей города и сёл. Главное, что интересовало туймазинцев – смогут ли работники жилищно-коммунальных служб справиться с разбушевавшейся стихией и поддерживать придомовые территории в надлежащем порядке. В целом, природного коллапса тогда не произошло: где-то лучше, где-то чуть хуже, но снежные заносы ликвидировали. Однако, впереди – февральские и мартовские бураны. Хватает ли у нас техники и специалистов, чтобы ежедневно и при этом качественно выполнять эту работу? Ответить на этот вопрос мы попросили руководителей ряда управляющих организаций района.

Директор ООО «УК ЖКХ» Раиль Гафаров:

— В управлении нашей компании находятся 453 многоквартирных дома, уборку их придомовых территорий производят 122 дворника. В настоящее время нам не хватает четырёх специалистов в Туймазах и трёх – в Кандрах. Чтобы не срывать график уборки, на «оголённые» придомовые территории направляются сборные бригады.

В обслуживающих организациях имеются семь тракторов МТЗ-80, предназначенных для очистки внутриквартальных дорог от снега. Кроме того, в ООО «УК ЖКХ» есть трактор, который направляется на участки, где не успевают убирать снежные заносы

своими силами. Так что проблем возникнуть не должно.

Директор ООО «УК «Со-гласие» (с. Кандры) Ильдар Хасанов:

— Предприятия, с которыми мы заключили договоры на обслуживание, не успевали справляться со снежными заносами во время снегопада. А потому пришлось дополнительно нанять частный транспорт. На мой взгляд, испытание стихией мы выдержали. Ну а сегодня работаем в обычном режиме.

Такой проблемы, как нехватка дворников, у нас нет. Все они обеспечены инструментом – лопатами и метлами мы запасаемся загодя.

(Окончание на 3-й стр.)



Прохожий: «У природы нет плохой погоды, всякая погода благодать!»
Дворник: «Поработай дворником ты годы, вот тогда не станешь так болтать».

Знаете ли вы, что...

- В большинстве своём туймазинские дворники делятся на три категории: опытные специалисты, которые пришли сюда 10-15 лет назад, пенсионеры и молодые мамы.
- В отличие от крупных городов, противогололёдные реагенты для отсыпки квартальных дорог и тротуаров в нашем районе не применяют. Средством борьбы с гололёдом был и остаётся песок. В исключительных случаях (например, для уничтожения наледи на придомовых ступеньках) используют водно-солевой раствор. Но даже такая вода разъедает бетон в течение 2-3 лет. Поэтому лёд предпочитают отбивать при помощи различных приспособлений.
- Практически у каждого дворника во вверенной ему многоэтажке есть свой «закуток», в который подведены вода и электричество. Чтобы расходы по их оплате не ложились на плечи жильцов, эти помещения оборудованы счётчиками воды и электроэнергии.



Надеемся, что управляющие компании при помощи имеющейся в их распоряжении техники наведут порядок в тех дворах, где это ещё не сделано.